СПБ.РАЙОНЫ.РФ

КУРОРТНЫЙ

12+

№ 6 (36) 29.11.2013

ПОЛЕЗНАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА



Подвести газ можно и сейчас

Руководители администрации, прокуратуры и полиции Курортного района встречались с населением поселка Песочный. Самые острые вопросы жителей касались газификации военно-морского городка

5







Не дать реке захлебнуться



Забытый форт





социальная помощь

З ДЕКАБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Эта дата отмечается с целью привлечь внимание к людям с ограниченными возможностями, помочь им пользоваться благами цивилизации и в полной мере наслаждаться жизнью.

Кроме того, 3 декабря способствует конструктивному диалогу о проблемах инвалидов, о мерах по созданию общества равных возможностей независимо от состояния здоровья граждан.

Поддержать людей, которые из-за травм или заболеваний ограничены в своих возможностях, помочь им интегрироваться в политическую, социальную, экономическую и культурную жизнь — это долг государства. Забота о таких гражданах — показатель развития страны и качества жизни в ней.

Петербург по созданию доступной среды для инвалидов превосходит многие регионы России. В нашем городе постоянно совершенствуется законодательная база в области их поддержки и социальной реабилитации.

Мероприятия, посвященные Международному дню инвалилов

- 1 декабря, 15.00. Концертная программа «Теплом сердец согреем всех вокруг». СПб ГУК «ДКиТ Курортного района», п. Песочный, ВМГ, 8 квартал, д. 140.
- 3 декабря, 15.00. Спортивно-музыкальная программа, посвященная Международному дню инвалидов. СПб ГБУК «ПКиО «Дубки», г. Сестрорецк, Дубковское шоссе, д. 42 лит. Б.



развитие

Подготовка к круглой дате

Глава Курортного района Алексей Куимов в информационном агентстве «Интерфакс» дал прессконференцию, посвященную скорому 300-летию Сестрорецка. Перед журналистами также выступил глава местной администрации МО г. Сестрорецк Дмитрий Воднев.

Нования Сестрорецка будет отмечаться 6 сентября 2014 года. Дата обычного празднования Дня города перенесена с конца сентября на начало месяца. Завершается формирование концепции сохранения культурно-исторического наследия, развития жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, культурных и спортивных мероприятий.

Впарке «Дубки» будетустановлен памятник Петру-плотнику — подобный монумент когда-то стоял на территории санатория «Сестрорецкий курорт», он был уничтожен во время наводнения. В парке также будет восстановлена часовня, построенная в честь спасения Сестрорецка в 1855 году при обстреле его англо-французским флотом во время Крымской войны.

«Очень большое значение мы придаем самому значимому объекту в истории города — Сестрорецкому заводу, это тот краеугольный камень, на котором вырос город. Мы планируем использовать территорию завода для проведения основных мероприятий», — передает слова Алексея Куимова пресс-служба администрации района.

Глава района также подчеркнул, что поставлена задача вернуть городу часть территорий завода и музей. На первом этапе воссоздания он будет юридически прикреплен к музейному комплексу «Шалаш-сарай В. И. Ленина» как самостоятельная часть экспозиции. Это будет сделано к 300-летию Сестрорецка.

Владельцев нынешней территории, реализующих проект «Петровский арсенал», — администрация района убедила изменить концепцию их проекта и историческую часть территории сделать многофункциональной. Сейчас идет корректировка проекта — это будет общедоступная территория для жителей и для туристов.

Дмитрию Водневу был задан вопрос, в какой стадии находится процесс присвоения Сестрорецку звания «Город воинской славы». В следующем году отмечается 70-летие освобождения Ленинграда от блокады и 70-летие Выборгской наступательной операции, которая началась в Белоострове и в Сестрорецке. К тому же город был в годы войны одним из центров не взятого врагом Карельского укрепрайона, здесь во время блокады производилось автоматическое оружие, а ранее — винтовка Мосина.

В ответ Дмитрий Воднев сообщил, что на данный момент в соответствии с федеральным законом, который регламентирует присвоение этого почетного звания, направлены письма в адрес Законодательного собрания и губернатора Петербурга с просьбой поддержать эту инициативу и обратиться к Федеральному собранию для решения вопроса.

общественный диалог

Право быть выслушанным

Администрация района сообщает о проведении приема граждан в День Конституции Российской Федерации 12 декабря.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с этого года, в День Конституции будет проводиться общероссийский день приема граждан.

С 12 до 20 часов по местному времени федеральные, региональные, местные органы власти ведут личный прием заявителей. Уполномоченные лица правительственных структур обеспечивают с согласия заявителей личное обращение в режиме видео-конференцсвязи, видеосвязи, аудиосвязи к руководителям, в компетенции которых находится решение поставленных вопросов. Личный прием проводится в порядке живой очереди при предъявлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).



Если возможность личного обращения заявителей в режиме видео-конференц-связи или аудиосвязи к руководству органов власти не была обеспечена, то им в течение 7 рабочих дней после общероссийского дня приема граждан или в иные удобные для них сроки будет обеспечена возможность личного обращения к соответствующим уполномоченным лицам. О времени, дате и месте проведения приема в режиме видео-конференцсвязи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи данные заявители информируются в течение 3 рабочих дней после общероссийского дня приема граждан.

По решению соответствующих государственных органов и органов местного самоуправления может осуществляться предварительная запись заявителей на личный прием в общероссийский день приема граждан.

Информация об адресах проведения 12 декабря 2013 года приема заявителей размещена на официальном сайте Президента Российской Федерации в сети Интернет на странице «Личный прием» раздела «Обращения» (http://letters.kremlin.ru/receptions), а также на официальных сайтах соответствующих государственных органов и органов местного самоуправления в сети Интернет.

В здании администрации Курортного района по адресу г. Сестрорецк, пл. Свободы, д. 1 вы сможете обратиться

Ф.И.О.	Должность	№ кабинета
Михайлова	Начальник жилищного отдела	231
Антонина Федоровна		
Рыжикова	Начальник отдела строительства и землепользования	363
Татьяна Владимировна		
Герасимова	Начальник отдела районного хозяйства	206
Татьяна Сергеевна		
Цыбаногин	Начальник отдела законности, правопорядка и безопасности	362
Александр Николаевич		
Николаева	Начальник сектора потребительского рынка	309
Ольга Александровна		
Степаненко	И.о. начальника отдела здравоохранения	227
Елена Валерьевна		
Чекиндина	Начальник отдела социальной защиты населения	241
Татьяна Павловна		
Баркалая	Начальник отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта	207
Лариса Брониславовна		
Модина Александра Вадимовна	Начальник отдела культуры	214

Телефон для справок: 576-81-98, каб. 355, Коннова Ирина Николаевна

проблема

Детская опека под государевым оком

Насколько серьезны прегрешения против интересов детей, якобы выявленные при проверках?

Защита прав детей — одно из первоочередных государственных дел. В последнее время к вопросам усыновления и опекунства обращено особое внимание общества и правоохранительных органов. Вопросы поднимаются острые и не всегда разрешимые в рамках ныне действующего законодательства. Как доказательство — недавно закончившиеся проверки органов опеки и попечительства Курортного района сотрудниками прокуратуры. Представители надзорного органа заявляют о множестве найденных нарушений. Муниципалы не во всем согласны с ними.

ак известно, опека и попечительство — одни из первых функций, которые были переданы с регионального уровня на муниципальный. Действительно, кому как не местным органам власти знать, в каком случае они имеют дело с неблагополучной семьей, а в каком случае родители ребенка не заслуживают упрека в небрежении и асоциальности, просто в силу жизненных обстоятельств нуждаются в помощи.

Но кому дано, с тех и спрашивают: вместе с полномочиями на МО возложена ответственность, они должны отчитываться за результаты своей работы и за бюджетные средства, направленные на реализацию программ по опеке. Осенью этого года в 11 муниципальных образованиях Курортного района прошли прокурорские проверки органов опеки. Прокуратура по их итогам опубликовала заявление о выявленных недочетах.

ИМУЩЕСТВО ДЕВОЧКИ «ПЛОХО ЛЕЖАЛО»?

«В ходе проверки выявлены нарушения законодательства об опеке и попечительстве, — сообщает прокуратура Петербурга. — Так, изучение материалов личного дела подопечной МО п. Серово показало, что в нем с 2011 года до достижения подопечной возраста 18 лет отсутствуют документы о составе наследственного имущества, в актах проверок отсутствуют сведения об обеспечении сохранности имущества несовершеннолетней подопечной. Кроме того, в материалах личного дела имеется информация о том, что несовершеннолетняя состоит на учете по беременности и родам в женской консультации. Однако несовершеннолетняя не поставлена на учет как потенциально



находящаяся в социально опасном положении. Аналогичные нарушения требований действующего законодательства выявлены в органах опеки и попечительства в МА МО п. Репино и МА МО п. Песочный».

Справедливости ради надо заметить, что аналогичные претензии прокуратуры к органам опеки — «за имуществом детей не следят» —выдвигались и к муниципалам в других районах. Складывается ощущение, что проверки проводились по разнарядке с соответствующей установкой найти однотипные нарушения.

НЕ ИМЕЕМ ПРАВА, НО ОБЯЗАНЫ

Специалисты органов опеки дали разъяснения газете. По их мнению, дела обстоят не так трагично. Редакцию в первую очередь озаботила судьба девушки из МО Серово: лействительно ли ее оставили в «социально опасном положении», насколько оно опасно? Ирина Титова, специалист органов опеки местной администрации, уверена, что никакой угрозы девушке и ее ребенку не было. К тому же ребенок родился, когда подопечная уже перешагнула границу совершеннолетия. Ирина Титова также сослалась на Федеральный закон № 120 «Об основах системы профилактики безналзорности и правонарушений несовершеннолетних»: согласно этому закону положение подопечной никак не подпадает под понятие «опасности». «Да, один из родителей был лишен родительских прав, но она осталась с другим попечителем. К тому же она являлась совладельцем жилья в двух квартирах», — поясняет Ирина Титова. В соответствии с законом была сделана опись по двум квартирам, и все это имелось в деле.

«Но вот что касается наследства, то здесь и выявляется пробел в законодательстве, - говорят в отделе опеки МО Серово. — Наследственное имущество должен документировать нотариус, но предварительно мы должны собрать нужные сведения. А это уже конфиденциальная информация, и мы, как органы опеки и попечительства, этого сделать не можем». Претензии, на взгляд муниципалов, выглядят несуразно еще вот с какой стороны: а как заботиться о сохранности имущества подростка, находясь на удалении?

«Когда ребенок находился по месту жительства, то органы опеки за ним следили и все было описано, — говорит Ирина Титова. — Но сейчас мы не можем проанализировать ее имущественные претензии: а если чье-то имущество будет находиться во Владивостоке, то как нас туда направят и на какие средства?»

Тем не менее это «небрежение» легло в основу претензий

прокуратуры. Можно спорить о том, что эту ситуацию следовало предупредить, но пробелы в законодательстве, по оценке юристов, действительно имеются. Кстати, девушка благополучно вышла замуж и живет с ребенком и мужем уже в третьей квартире...

НА ДЕЛЕ ПРАВ, НА БУМАГЕ ВИНОВАТ

Опять-таки на пробелы в нормативной базе ссылаются сотрудники органов опеки другого «нарушителя» — МО поселок Песочный. Главный специалист опеки Анна Яровая объясняет, что «документы, которые были представлены в суды еще в феврале, были приняты, и к ним претензий не было». Но судебные тяжбы, как известно, идут у нас долго. А тем временем с 1 октября изменились требования по предоставлению в суд документов (в частности, по лишению ролительских прав и по некоторым другим вопросам), и несоответствие предпринятых ранее шагов новому порядку стало формальной причиной нареканий прокуратуры. По словам сотрудников органа опеки МО Песочное, «они проверяли февральские документы уже исходя из нового законодательства». Похожая ситуация и в МО поселок Репино.

Кто прав — прокуратура или опекуны? Вопрос открыт. К сожалению, телефоны прокуратуры Курортного района на момент

подготовки текста не отвечали и получить комментарий от сотрудников надзорного органа нам получить не удалось. Во всяком случае, о каких-либо ЧП или серьезных неприятностях с подопечными детьми в нашем районе давно не было слышно. В адрес Уполномоченного по правам ребенка в Санкт-Петербурге конкретных жалоб из Курортного района не поступало.

Тема проверок поднимает более широкий круг вопросов. Документооборот отнимает у органов опеки и попечительства львиную долю сил и времени, тогда как им нужно в полной мере отдавать рабочее время и энергию своим непосредственным обязанностям. В первую очередь это вопросы профилактики и поллержки, в том числе и психологического сопровождения проблемных семей. При успешной практической работе органов опеки булет меньше судебных тяжб. Но тут еще одна проблема — «человеческий фактор»: нехватка специалистов, которые способны работать с людьми и особенно с детьми. В аппарате Уполномоченного по правам ребенка Санкт-Петербурга говорят о том, что «в тех МО, где по нормативу в отделе опеки и попечительства должно работать 10 человек, по штату работают лишь три».

Андрей РЫСЕВ

КУРОРТНЫЙ

безопасность

МНЕ СВЕРХУ ВИДНО ВСЕ

В Курортном районе будут установлены 120 камер видеонаблюдения.

Администрацией Курортного района совместно с районным ОМВД и прокуратурой разработаны и утверждены адресные программы по оборудованию системами видеонаблюдения и устройствами экстренной связи «Гражданин-полиция». По данным пресс-службы администрации района, приборы видеонаблюдения будут установлены на территории Сестрорецка, Зеленогорска, в поселках Солнечное, Репино, Комарово, Песочное, Ушково, Серово и Молодежное. Так называемые «умные камеры» устроены так, что они сами смогут анализировать картинку: определять лиц, находящихся в розыске, распознавать отдельно стоящие предметы. Они будут фиксировать увиденное и передавать информацию о происходящем на полицейские участки.

«Таким образом, в районе будет создана единая система видеонаблюдения, выполняющая функции аналитического характера, что позволит контролировать оперативную обстановку в полном объеме», — говорит глава администрации Курортного района Алексей Куимов.

РАБОЧИЙ ПОЛДЕНЬ — ВРЕМЯ РИСКА

По данным ОМВД по Курортному району, чаще всего преступления совершаются в понедельник, вторник и четверг с 12 до 16 часов. И их число выросло почти в полтора раза.

Эти данные обнародовал на коллегии администрации Курортного района начальник отдела обеспечения общественного порядка ОМВД по Курортному району Дмитрий

В половине случаев преступления совершаются в Сестрорецке. Всего по району подобных противоправных действий зафиксировано 210 — рост 43% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

«ДВУХКОЛЕСНЫЕ» ВОРЫ ПОПАЛИСЬ НА КАМЕРУ

В Курортном районе благодаря системе видеонаблюдения стали успешнее ловить преступников, ворующих велосипеды в подъездах. Программу по установке системы видеонаблюдения, которую начала администрация района, расширили органы местного самоуправления.

В ряде домов Сестрорецка местная администрация муниципального образования вместе с кабельным телевидением Курортного района установила 38 видеокамер в парадных. Видеокартинка в режиме онлайн записывается на электронных устройствах удаленного доступа, принадлежащих ОАО «Сестрорецкое кабельное телевидение». Именно благодаря информации, зафиксированной на серверах, полиции удалось обезвредить преступную группу из трех молодых людей, совершивших кражу велосипеда из парадной в 38-м квартале. Как сообщила пресс-служба ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленобласти, подозреваемым по 15 лет, это учащиеся профессиональных училищ.

Все юные подозреваемые не являются жителями Курортного района. Следствие предполагает, что эта кража отнюдь не единственная, сейчас подростков проверяют на причастность к другим подобным преступлениям.

По данным начальника обеспечения общественного порядка ОМВД по Курортному району Дмитрия Гаманчука, кражи велосипедов в парадных в последнее время участились. В этом году зафиксировано 45 подобных преступлений — большинство из них совершено в 38-м квартале Сестрорецка.

НЕОПРЯТНЫЕ СТРОИТЕЛИ

В Курортном районе Государственная административнотехническая инспекция штрафует предпринимателей за ненадлежащее содержание стройплощадок.

Как сообщает пресс-служба администрации района, лидером по получению административных штрафов стало 000 «Паритет групп». ГАТИ составило протоколы по нескольким позициям: загрязнение территории, складирование материалов за пределами строительной площадки, содержание временного ограждения, отсутствие информационных щитов, отсутствие мойки колес грузовиков, выезжающих со строительной площадки. Штрафы за все эти правонарушения варьируются в пределах от 15 до 250 тысяч рублей, а за повторные провинности наказание удваивается. По самым скромным подсчетам, «Паритет» уже «настроил» себе в минус на 315 тысяч рублей, а если на фирму будут наложены максимальные штрафы, то в несколько раз больше.



миграция

Приехал — живи по правилам

Подведены итоги 2-го этапа операции «Нелегальный мигрант» на территории Санкт-Петербурга и Ленобласти.

торой этап целевой оперативно-профилактической операции под условным наименованием «Нелегальный мигрант» проводился сотрудниками ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленобласти совместно с региональным управлением ФМС России в период с 11 по 15 ноября 2013 года. Принятые меры направлены на обеспечение контроля за миграционной ситуацией, противодействие нелегальной миграции и соблюдение норм миграционного законодательства.

В ходе проведения второго этапа оперативнопрофилактических мероприятий «Нелегальный мигрант» проверено 4113 иностранных работников, а также 673 места компактного проживания иностранных граждан. За указанный период проверено 1183 работодателя, использующих труд иностранных работников В результате проведенных оперативно-профилактических мероприятий в

сфере миграции выявлено 967 правонарушений, из них нарушений режима пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации — 526; нарушений правил привлечения и использования иностранной рабочей силы — 193; иных административных правонарушений в сфере миграции — 234. За пределы РФ в административном порядке выдворены 259 иностранных граждан.

За выявленные правонарушения наложено административных штрафов на сумму более 3 миллионов рублей. Взыскано административных штрафов на сумму 1 миллион 392 тысячи рублей.

в тему

Гость должен вести себя так, чтобы хозяин чувствовал себя как дома.

«Пшекруй»

Дома притяжения

В Курортном районе продолжаются рейды по расселенным домам. Как сообщает пресс-служба администрации района, 19 ноября совместный объезд аварийных расселенных домов провели сотрудники администрации района, ОМВД и Управления ФМС по Курортному району.

омиссия обследовала дома по 17 адресам ветской законсервировали еще год назад, с виду он казался пустым и заброшенным. Но после вскрытия входных дверей комиссия обнаружила наличие признаков жизни: в работающем холодильнике — замороженные продукты, теплая печь, поджаренные гренки на тарелке; впечатление, как будто обитатели жилища вышли в другую комнату. Присутствие человека чувствовалось и в других домах.

Исполняющий обязанности начальника отдела районного хозяйства Иван Уласеня убедительно попросил представителя управляющей компании «Созвездие» полностью обесточить подобные здания, заколотить и опечатать окна и двери.

Выверен список новых адресов, где будут произ списка расселенных в поселках: Пе- водиться рейды. В настоящее время в Курортном сочный, Белоостров, Репино, Солнечное. районе 78 малоэтажных расселенных домов. Все Лвухэтажный деревянный дом на удице Со- они решением гдавы администрации Адексея Куимова находятся на особом контроле. Согласно распоряжению расселенные дома должны быть освобождены в течение 10 дней после предоставления их обитателям другого жилья. Однако на деле эта норма не всегда выполняется и расселенные дома служат пристанищем для незаконных мигрантов.

При этом, отмечает администрация Курортного района, некоторые из расселенных домов облюбовали для проживания цыгане. Они не мигранты, граждане России, зарегистрированные в Ставропольском крае. Дом, в котором они жили в Горской, 43, снесли бульдозером, но цыгане переехали в другой — бывшее милицейское общежитие на 5-й линии, 5 в Александровской.

КУРОРТНЫЙ

ЭКОЛОГИЯ

Не дать реке захлебнуться

Раньше Сестра сама «смывала» за собой

ородской парламент вновь поднял вопрос о состоянии реки Сестры. В этом году были проведены работы по очистке одного из стоков — Малой Сестры. Но... только в устье. Жители и отдыхающие в этом районе жалуются: река не только захламлена, но уже и пахнет. Депутаты рассчитывают, что вопрос может быть решен уже весной 2014 года.

Пойма реки Сестры требует срочного вмешательства экологов. Этот вопрос был поднят в ЗакСе на заседании постоянной комиссии по экологии и природопользованию. Помимо естественных отложений: состарившихся деревьев, ила и других — есть еще и те, кото-



рые привнесены в реку человеком.

До появления дамбы впадающие в Финский залив реки прочищались благодаря наводнениям. Сейчас этот природный механизм периодической встряски и «смыва» нарушен. Однако, по мнению депутата Ложечко, это не является проблемой: «сейчас можно решить все задачи по очистке дна, вопрос лишь в финансировании и контроле над работами».

Также депутаты договорились, что комиссия весной изучит ситуацию на выездном заседании, проанализирует масштабы и перспективы работ. В течение зимы парламентарии попытаются найти способ взаимодействия и с федеральным центром, и с Ленобластью. «Мы хотим, чтобы Курортный район был по-настоящему курортной зоной», пояснил Виктор Ложечко. Он надеется, что этот опыт пригодится для подобных работ на других реках, впадающих в залив.

Глава Комиссии Виктор Ложечко рассказал, что в реке в большом количестве обнаружены старые покрышки, бочки и прочий мусор. «Благодаря» этим рукотворным дамбам река просто перестала течь. Но, вместо того чтобы решить проблему в целом, экосанитары расчистили лишь устье Сестры. В итоге сложилась ситуация, когда в низовье воды много и дно вроде бы чистое, но вверх по течению весь мусор все равно остался и вода буквально просачивается сквозь все эти преграды. Более того, когда ветер дует со стороны залива, устье заполняется еще большим количеством мусора уже со стороны залива, усугубляя заторы.

Согласно региональной це-

левой программе «Развитие водохозяйственного комплекса Санкт-Петербурга в 2013-2020 г.», разработанной Комитетом по природопользованию и охране окружающей среды, на первом этапе намечен 31 объект, где необходимо провести дноочистительные и прочие работы. Но, как пояснил глава Комитета Валерий Матвеев, финансирование на программу не выделяется. Работы по очистке, восстановлению и экологической реабилитации водных объектов на деньги из городского бюджета ведутся «в среднем на 2-4 объектах в год». То есть даже первый этап таких работ может растянуться на 10 лет. А вторая очередь в программе составляет

еще 128 объектов – вчетверо больше. Перспектива, надо сказать, не самая радужная.

Комиссия предложила свои поправки в проект городского бюджета на 2014 год, где предусматривалось увеличение ассигнований на проведение экологических мероприятий, однако пока они не нашли поддержки. В частности, председатель комиссии указал на необходимость проведения дноочистительных работ на реке Сестре и завершения всех мероприятий в течение следующего года. Пока конкретных решений не принято. Но, как надеются в Комитете по природопользованию, работы все-таки удастся завершить за два года.

В свою очередь, Виктор Ложечко говорит о том, что «существуют проблемы с проектированием». Эксперты сходятся во мнении, что дноочистку Сестры необходимо проводить в комплексе, во взаимосвязи со всеми объектами её бассейна. Понятно, что очистные работы логичнее начинать не снизу вверх, а с верховий реки к устью. Водосбор, питающий Сестру, находится даже выше озера Разлив. Поэтому требуется взаимодействие двух регионов: Петербурга и Ленинградской области. Пока это сотрудничество, увы, не складывается.

Андрей РЫСЕВ

диалог на кухне

Подвести газ можно и сейчас

Руководители администрации, прокуратуры и полиции Курортного района встречались с населением поселка Песочный.

Самые острые вопросы жителей касались газификации Военноморского городка. Дело в том, что вся его территория находится в пределах действия городского закона о реновации застроенных территорий и, таким образом, на время лействия инвестиционного Реновация».

малоэтажных домах, построенных перестроили неблагоустроенное В таких случаях жители за свой в 50-х годах по единому образцу.

Тогда это были каркасно-засыпные строения без всяких удобств, часто с общими кухнями. Они использовались как временное жилье для сотрудников Военно-морской академии. Спустя полвека много что изменилось. Время их ушло, многие дома при отсутствии ремонта в 1990-е окончательно обветшали. Но, как отмечает пресс-служба администрации, есть и другие примеры, и их тоже нельзя сбросить со превратились во владельцев дожилище, и невзрачные дома стали частными коттеджами на приватизированной земле.

И те, и другие жильцы хотят газифицировать свое жилье, не дожидаясь реновации и переезда, который произойдет не раньше 2016 года.

Что для этого надо сделать, ответил Иван Уласеня, исполняющий обязанности начальника отдела районного хозяйства администрации Курортного района.

В некоторых местах уличные проекта арендована ООО «СПб счета. Некоторые жильцы ВМГ газопроводы, построенные за эти годы в Песочном, проходят Напомним, речь идет о двухстах мов и участков, они полностью совсем недалеко от границ ВМГ. счет могут газифицировать дома.



Для этого нужно получить согласование в ООО «СПб Реновация» и обратиться в ООО «Петербурггаз» за получением технических условий.

Кроме того, город и дальше будет развивать уличные сети. На сегодняшний день территория Танкового городка поселка

Песочный включена в программу газификации, ее первый этап проектно-изыскательские работы. Ожидается, что в Танковом городке в конце 2014 — начале 2015 года улично-распределительные газопроводы среднего давления и подводящие к домам сети будут построены.

полезная информация

- Жилищный комитет Петербурга, справочная служба 576-02-02, сайт: http://www.gilkom-complex.ru/
- ГУЖА Курортного района: г. Сестрорецк 437-37-00; п. Песочный 917-23-33, круглосуточно Телефоны диспетчерских служб:

000 «ЖКС Курортного р-на»: г. Сестрорецк 437-37-00; г. Зеленогорск 433-81-40

000 «ЖЭК «Созвездие»: п. Песочный 596-68-02, круглосуточная диспетчерская служба 917-23-33.

ЗИМНИЙ ПАСПОРТ

Курортный район получил паспорт готовности к отопительному периоду 2013-2014 гг.

С 2013 года район считается официально готовым к зиме только в том случае, если получил от Ростехнадзора соответствующий паспорт готовности. Для его получения нужно, чтобы паспорта были выданы на все жилые дома, котельные и другие объекты энергетического комплекса.

КУРОРТНЫЙ

история

Неизвестные герои



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, посвященная IX ЦЕРЕМОНИИ НАГРАЖДЕНИЯ лауреатов Всероссийской историко-литературной премии «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ» (Санкт-Петербург — Москва)

Кто они — герои нашего времени? Премия, созданная «для людей и о людях», награждает авторов-историков за биографические произведения и музейных работников за мемориальные проекты, посвященные нашим выдающимся соотечественникам.

В конкурсе 2012–2013 гг. приняли участие более 200 книг и 90 музейных экспозиций.

5 декабря, в канун 750-летия со дня преставления Святого Благоверного князя Александра Невского, в Санкт-Петербурге состоится пресс-конференция, посвященная ІХ церемонии награждения лауреатов Всероссийской историко-литературной премии «Александр Невский». Начало пресс-конференции в 12.00. Адрес: Невский пр., 15, отель «Талион».

В пресс-конференции помимо лауреатов премии примут участие: учредители премии — генеральный директор ОАО «Талион» Александр Ебралидзе и председатель Союза писателей России Валерий Ганичев; член-корреспондент РАН, советник РАН Николай Скатов, директор Всероссийского музея А. С. Пушкина Сергей Некрасов, директор Государственного музея А. С. Пушкина Евгений Богатырев и другие члены конкурсной комиссии.

По историческим персонажам, которые выходят на первый план в литературе и музейном деле, можно судить о том, в каких героях нуждается современное общество. Яркая картина имен собрана в нынешней палитре конкурса. По сформировавшейся традиции помимо трех первых наград в каждом конкурсе вручаются также шесть специальных премий.

Лауреаты музейного конкурса этого года посвящали свои проекты деяниям незаслуженно забытых героев и малоизученным событиям жизни известнейших наших соотечественников: служению и частной жизни семьи Александра III (Музей-заповедник «Гатчина», Ленинградская обл.), писателю Михаилу Шолохову (Музей-заповедник М. А. Шолохова, Ростовская обл.), героям русско-турецкой войны 1877–1878 гг. (Военноисторический музей, г. Плевен,

Болгария), седьмой симфонии Д. Д. Шостаковича и судьбе музыкантов оркестра, ее исполнявших (Народный музей «А музы не молчали...» средней школы № 235, г. Санкт-Петербург), чувашскому просветителю Ивану Яковлеву (Музей «Симбирская чувашская школа. Квартира И. Я. Яковлева», г. Ульяновск), роду Дашковых и Екатерине Дашковой (Средняя общеобразовательная школа им. Е. Р. Дашковой, Калужская обл.), героям Прохоровского сражения (Музей-заповедник «Прохоровское поле», Белгородская обл.), митрополиту Московскому Платону (Левшину) (Сергиево-Посадский историко-художественный музей-заповедник, Московская обл.), дочери художника Василия Поленова — Марии Ляпиной-Поленовой (Музей-заповедник В. Д. Поленова).

О героях, вдохновивших лауреатов литературного конкурса, говорят названия книг: «Лермонтов: Мистический гений» (автор Владимир Бондаренко), «Боярские. Петербургская династия» (автор Екатерина Боярская), «Александр I и его военно-политическая деятельность» (автор Владимир Лобов), «Сказание о государстве Российском» (автор Александр Воловик), «Петербург по старому стилю» (авторы Виктор Лавров, Ирина Холмова), «Один из нас» о военачальнике, географе и востоковеде Андрее Снесареве (автор Борис Белоголовый), «Николай Владимирович Султанов. Портрет архитектора эпохи историзма» (автор Юрий Савельев), «Властители Отечества» (автор Александр Мясников), «Хозяин Москвы. Святой князь Даниил Московский и его обитель» (авторы архимандрит Алексий, игумен Иннокентий).

После пресс-конференции для гостей и журналистов будет организована экскурсия по дворцовому комплексу.

Аккредитация по тел. в Санкт-Петербурге: 324–99–55 (Наталья Кисель). Сайт премии www.alexander-nevsky.ru



молодежь

Форт Ино

Петербург двести лет был столицей Российской империи. И одновременно — морскими воротами страны.

¬акое сочетание вместе с окраинным расположением вызывало необходимость охранять столицу с моря. В Финском заливе еще Петром I была заложена крепость «Кроншлот», а гарнизону вменено в обязанность: если нападут враги — стоять насмерть, защищая город. С тех пор Кронштадт и форты стали щитом столицы. Их строительство и усовершенствование было связано с развитием военной науки. Вслед за появлением новых типов судов строились форты на искусственных островах, становились толще стены, устанавливались более мощные артиллерийские орудия. В начале ХХ века в морском деле произошла своеобразная «революция»: во флотах появились корабли (линкоры, дредноуты), вооруженные сверхмощными орудиями, способными поражать корабли противника на расстоянии в десятки километров. Форты Кронштадта им противостоять не могли. А вероятность атаки росла по мере того как назревала Первая мировая война. Поэтому было решено усилить оборону столицы двумя береговыми бастионами, получившими названия «Алексеевский» и «Николаевский». Чаще их именовали по старым названиям мест: Красная Горка — на южном берегу залива и Ино —на северном, на территории Финляндии, входившей тогда в состав Российской империи. О северном форте Ино и будет сегодняшний наш рассказ. Для строительства

была выкуплена земля усадьбы военного министра генерала Куропаткина. К ней подвели железнодорожную ветку, соорудили пристань и приступили к масштабному строительству. Огромные сооружения из металла и бетона поражали воображение современников. На батареях устанавливалась крупнокалиберная артиллерия (до 305 мм), способная накрыть весь тридцатикилометровый пролив между Ино и Красной Горкой. Стены из бетона надежно защищали двухтысячный гарнизон от возможного обстрела. К 1917 году строительство было в основном закончено. Но в стране произошла революция. Армия распадалась, национальные окраины требовали самостоятельности. В декабре 1917 года освободилась Финляндия. Форт оказался на территории другого государства. После гражданской войны в Финляндии отдавать его Советской России не хотели. Небольшой гарнизон красноармейцев удерживал крепость до мая 1918 г. Потом военных вывезли, а форт подорвали. Только что построенное уникальное фортификационное сооружение ценой в 6 миллионов рублей золотом было привелено в негодность.

Финны сняли с форта пушки, на этом вся боевая история закончилась. Долгое время форт находился на территории военных частей — сначала финской, затем, после Великой Отечественной войны, — советской. С 1980 года форт частично доступен для осмотра туристами и краеведами. Окрестности его и особенно прекрасный пляж были страшно замусорены и запущены.



Реставрацией форта заинтересовалась организация с юго-запада Санкт-Петербурга — Археологический клуб ПМЦ «Лигово». Его руководство и воспитанники неоднократно приезжали сюда, изучали историю, обследовали подземные и наземные сооружения.

В ноябре волонтеры Археологического клуба провели две уборки вокруг одного из пехотных укрытий и пляжа, на котором оно находится. Собственный вклад в дело сохранения памятников истории — важная часть воспитания патриотов. Кроме того, экспедиция стала очередным шагом в научных исследованиях. Фотографы клуба отсняли уникальные кадры в подземельях форта.

Всеволод ПЕЖЕМСКИЙ

краеведение

Гражданин Сестрорецка

дух на крылатой птице. Эта мечта

осуществилась. Способствовала

этому, к сожалению, начавшаяся в

1914 году Первая мировая война.

остается загадкой.

авиационного оружия.

Вот нагрудный

знак летчика-на-

блюдателя, вы-

пускника гатчин-

ской Офицерской

воздухоплавательной

школы, который получил и Ар-

В действующую армию Арка-

дий попал в октябре 1915 года,

служил в 3-м корпусном авиаци-

В феврале 1916 года Аркадий

Григорьевич Федотов был пред-

онном отряде.

Родина — такое емкое слово. Чувство любви и привязанности к месту, где ты родился и провел детство, сохраняется в душе человека всю жизнь. Эта любовь к малой родине естественна, как дыхание. Любовь, гордость, патриотизм — ступени роста Гражданина.

еизвестные герои давних лет... Совсем молодыми ∟они попадали на фронт и проявляли чудеса неслыханной храбрости во имя родины.

Многие годы память об этих героях хранилась только в семейных архивах — ведь они были «белыми офицерами».

Но время все расставляет по своим местам. Сегодня любовь к Отечеству, доблесть, чувство долга снова воспринимаются с почтением.

Краеведам школы № 433 принесла свой семейный архив Галина Георгиевна Винокурова. Много лет хранят члены этой семьи память о своих родственниках. Фотографии, письма, открытки пережили три войны, голод, блокаду, репрессии. Многие из этих документов вызывают уважение и достойны публикации.

Большая и дружная семья Федотовых появилась в Сестрорецке в конце девятнадцатого века.

Глава, Георгий Семенович, и его жена — добрейшая Вера Александровна были из крестьян Ярославской губернии. В Сестрорецке поселились недалеко от железнодорожной станции Ермоловская, снимали домик на углу Морской и Зоологической улиц. Отец занимался торговлей, имел продуктовую лавку и винный погреб. В доме даже был телефон под № 10. Хозяйка дома была матерью шестерых детей — Николая, Лидии, Галины, Аркадия, Глеба, Валентина.

Достаток в семье позволил всем детям получить хорошее образование. В Сестрорецке они ходили в церковно-приходскую школу, что находилась рядом с церковью Петра и Павла в центре города. Мальчики учились в Коммерческом училище близ Ермоловской церкви, а девочки, когда подросли, были приняты в Смольный институт. Все дети в семье обладали хорошим слухом и получили музыкальное образование. Играли на различных инструментах - скрипке, фортепиано, трубе и др.

Аркадий Федотов родился в 1893 году. В мае 1913 года закончил Сестрорецкое коммерческое училище. Еще в детстве он «зара-



ставлен к первой боевой награде — ордену Святой Анны 4-й сте-

пени с надписью «За храбрость».

армейского корпуса». И еще через месяц — орден Святого Георгия 4-й степени -

уникальный документ — письмо сестры милосердия Евгении Щеголевой, которая ухаживала за смертельно раненым прапорщиком. Молодая женщина написала это письмо отцу – Григорию Семеновичу о последних трех днях жизни его сына. С глубоким волнением на шести страницах она подробно пишет, как авиатор держался, торопился рассказать о своих наблюдениях и только после этого потерял сознание.

Аркадий скончался 20 июля 1916 года, ему было 23 года. В августе родным удалось перевезти тело в Петроград и перезахоронить на Сестрорецком кладбище.

В газетной вырезке 1916 года есть замечательные строчки: «...Теперь населению предстоит благодарная задача принять заботу о памятнике тому, кто вырос и увековечил своим блестящим подвигом имя родного городка».

Спустя 120 лет, в день рождения Аркадия Григорьевича Федотова, на сестрорецком кладбище со-



«за то, что во время воздушной

душные бои. Пилоты, сблизившись на достаточное расстояние, стреляли друг в друга из револьверов, единственного в те времена

стоен следующей награды — золотого Георгиевского оружия — «за то, что, состоя в 3-м корпусном авиационном отряде, 15-го июня 1916 г., будучи наблюдателем и вылетев в направлении станции Подгайцы, выдержал пулеметный бой с неприятельским аппаратом, который повредил наш самолет (были перебиты 3 троса, поддерживающие крылья), и, невзирая на это, проник с опасностью для жизни в район расположения противника, произвел разведку, до-

Он получил орден «за воздушные разведки 17-го июля 1916 г., стоялся митинг, посвященный разведки в феврале и марте 1916 — летая на аппарате системы «Ву- открытию надгробного памятника азен» и будучи после сильного летчику-наблюдателю, герою во-Летом 1916 года он был удо- обстрела неприятельской ар- йны 1914–1916 годов. тиллерией атакован в районе деревни Гниловоды германским аппаратом системы «Фоккер», после упорного боя сбил его. Сам же был смертельно ранен 2 пулями противника, из которых одна была разрывная».

> В семье внучатой племянницы Аркадия Федотова - Галины Георгиевны Винокуровой бережно хранятся реликвии — газетные вырезки 1916 года с описанием подвигов нашего земляка, письма и открытки с фронта и один

Спасибо всем, кто участвовал в этом, - Муниципальному Совету города Сестрорецка и лично Андрею Владимировичу Вишневскому, родным Аркадия Федотова, учащимся гимназии № 433, ведущему научному сотруднику музейного комплекса в Разливе Борису Еремеевичу Ривкину, руководителю ОАО «Ритуал» Курортного района Владиславу Анатольевичу Шишкову.

Галина ХРУЩЕВА



дороги

Проехала по людям

5-м километре внутреннего кольца Кольцевой автодороги произошло ДТП со смертельным исходом.

вадцатилетняя водитель автомобиля Opel Corsa, двигаясь в сто-

В полдень 18 ноября на рону Приморского шоссе, не справилась с управлением, машина врезалась во временные ремонтные ограждения и затем влетела в группу дорожных рабочих.

> В результате наезда 31-летний мужчина скончался на месте аварии. В тяжелом состоянии госпи

тализированы два человека 20 и 19 лет, в состоянии средней тяжести госпитализирован 18-летний рабочий. Водитель «Опеля» не пострадала.

> По данным ГУ МЧС по Петербургу, ГУ МВД по Петербургу и Ленобласти

Дарить подарки всегда приятно. Вдвойне приятно, когда подарок служит годами.

Так что может являться таким подарком, всегда модным и необходимым? Это сейф!

Широкий ассортимент моделей сейфов, предназначенных для хранения личной переписки, ценных бумаг, чеков, счетов, наличных денег, драгоценностей и даже оружия, позволяет подобрать подарок как для мужчины, так и для женщины.

При выборе сейфа в качестве подарка следует учитывать, что в нем будет храниться в дальнейшем и от чего он в первую очередь должен будет защитить содержимое: от пожара или кражи. Для хранения документации и небольшой наличности есть напольные, мебельные, встраиваемые, гостиничные сейфы, которые можно использовать как дома, так и в офисе. Все малогабаритные и легкие модели имеют отверстия в задней стенке или в днище для крепления к стене или к полу. Встраиваемые сейфы при помощи цементного раствора вмуровываются в стену, что обеспечивает не только надежность их крепления, но и скрытность.

Огнестойкие сейфы предназначены для защиты ценных бумаг и денег от пожара. Наибольшей популярностью пользуются сейфы с пределом огнестойкости в 1 час, т. к., по сведениям пожарных, бытовой пожар в офисе или квартире длится не более 40 минут.

Если сейф предназначен в подарок мужчине, то подумайте, какой моделью ему будет пользоваться удобнее: с электронным или механическим кодовым замком или замком с ключом. Мужчины имеют обыкновение перед праздниками или поездками на отдых перепрограммировать код замка в целях большей безопасности его содержимого. Но после бурно проведенных выходных или пребывания на заграничном курорте у них зачастую возникают проблемы с памятью. И вскрывать сейф приходится уже специалистам... С ключом тоже не все так просто: его можно потерять, его могут украсть. Поэтому взвесьте все возможные риски и только после этого совершайте по-

Газета зарегистрирована в Управ-

надзору в сфере связи, информа-

ционных технологий и массовых

лении Федеральной службы по

Для женщины можно подобрать небольшой изящный сейф, где она могла бы анить свои пенные веши: ювелирные украшения, какие-то л безделушки или даже любовные письма (там-то их точно никто не найдет).

Сейф уже давно не атрибут роскоши, без него невозможно представить ни офис, ни квартиру или загородный дом человека, заботящегося о сохранности своего имущества.

Дарите друг другу нужные подарки, которые не придется потом передаривать или убирать подальше, чтобы пыль не собирали. Сейф – это именно то, что всем нужно!

Ждем вас в магазинах «Мир сейфов» по адресам: **УЛ. ТИПАНОВА, 29, тель 379-34-35**

www.seifs.ru

КОЛОМЯЖСКИЙ ПР., 20, тель 303-22-24

коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Рег. ПИ № ТУ 78-00776 от 28.12.2010 г.

Учредитель и издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

СПБ.РАЙОНЫ.

КУРОРТНЫЙ

Адрес издателя и редакции: 197022, СПб, ул. Льва Толстого, 9, офис 201.

Светлана КУЗНЕЦОВА Директор Главный редактор Дмитрий ПОЛЯНСКИЙ

Телефон: 401-68-30 (секретарь) Отдел рекламы: 401-68-80

Отдел распространения: 401-68-30

E-mail: info@kurier-media.ru сайт www.kurier-media.ru

Товары и услуги, рекламируемые в газете, имеют необходимые сертификаты и лицензии. Материалы, помеченные знаком ///, печатаются на правах рекламы. Редакция не несет ответственности за достоверность содержамия рекламных материалов. Точка эрения редакции не обязательно совпадает с точкой эрения авторов. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция газеты и авторы запрещают перепечатку, использование материалов частично или полностью. По приобретению прав на перепечатку и использование материалов обращаться по телефону 401-68-30.

доброе дело

«Ищу маму»

Издательский дом «Курьер-Медиа» совместно с Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга принимает участие в реализации городской программы «Ищу маму».

В рамках этой работы в каждом номере газеты «СПБ.РАЙОНЫ. Курортный» будет публиковаться информация о детях, которые остались без попечения родителей. Все они мечтают о настоящей семье, где есть любящие и заботливые папа и мама. Мы надеемся, что благодаря нашей газете кто-то из этих малышей сможет обрести свой Дом.



УМАР

Родился в сентябре 2013 года, глаза карие, волосы черные, активный, не капризный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

Диана

Родилась в январе 2013 года, глаза голубые, волосы русые, общительная, улыбчивая. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.



Дмитрий

Родился в июле 2013 года, глаза карие, волосы темные, обаятельный, любопытный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

Глеб

Родился в июле 2012 года, глаза карие, волосы темно-русые, ласковый, контактный, любознательный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.





АРТУР

Родился в августе 2013 года, глаза карие, волосы темные, беспокойный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

Дмитрий

Родился в январе 2013 года, глаза голубые, волосы светло-русые, требовательный, настойчивый. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.





Максим

Родился в феврале в 2010 года, глаза серые, волосы темно-русые, активный, коммуникабельный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная се-

Андрей

Родился в апреле 2010 года, глаза карие, волосы светлые, доброжелательный, веселый, контактный. Возможная форма устройства: опе-



Более подробную информацию можно получить в Комитете по социальной политике Санкт-Петербурга, тел.: 576-26-33, 576-27-25, а также в государственном учреждении «Центр помощи семье и детям», тел. 388-70-71.



